
مهربان خالق نام به

دیفرانسیل معادلات سوالات نمونه

ax+bاست. فرم به جوابی دارای y′ = y۲+۸xy+ ۱۶x۲−۵ معادله دهید نشان .١
بیابید. را بالا معادله عمومی جواب و

بیابید. را x۳y′′ + xy′ − y = e
۱
x معادله عمومی جواب .٢

نامعین ضرایب روش به را y′′+ ۲y′+۵y = e−x cos۲ x معادله(عمومی) جواب .٣
بیابید.

.y′ = f (x, y) که باشند صورتی به منحنی سری یک اگر الف) .۴
دو θ ̸= π

۲ و می�سازند θ زاویه اول سری با که دیگر های منحنی دسته دهید نشان
می�کنند. صدق زیر رابطه

y′ =
f (x, y) + tan θ

۱− f (x, y) tan θ

بیابید را منحنی�هایی دسته باشند y = cx بصورت منحنی�ها سری یک اگر ب)
بسازند. π

۴ زاویه بالا سری با که
بیابید. را زیر دیفرانسیل معادله عمومی جواب .۵

(x− y۲x)y′ + y + x۲y = ۰

کنید حل را زیر دیفرانسیل معادله .۶
x۲(x dy + y dx) + y(x dy − y dx) = ۰

بیابید را زیر دیفرانسیل معادله عمومی جواب .٧
xy′′ − (۱ + x)y′ + y = x۲e۲x

بیابید را زیر دیفرانسیل معادله عمومی zجواب = ۱/x متغیر تغییر از استفاده با .٨
x۴y′′ + ۲x۳y′ − ۴y = ۱/x

آورید. بدست را ؛ شده داده اولیه شرط زیربا دیفرانسیل معادله جواب .٩

xy′ + y + x
√

۱− x۲y۲ = ۰ , y(۰) = ۰

١



آورید. بدست را زیر دیفرانسیل معادله عمومی جواب .١٠
(x۲lny − x)y′ − y = ۰

خصوصی جواب یک یافتن با را زیر دوم مرتبۀ دیفرانسیل معادله عمومی جواب .١١
. بیابید آن به مربوط همگن معادله

xy′′ + (۱− ۲x)y′ + (x− ۱)y = x

آورید. بدست را زیر معادله عمومی جواب ؛ نامعین ضرایب محاسبۀ با .١٢
y′′ + ۹y = ۳۶x Cos۳x + ۲ex Sinhx

آورید. دست به را زیر معادله عمومی جواب .١٣
۲xyy′ + x۲ − y۲ = ۰

کنید. حل را زیر معادله .١۴
yy′Sinx = Cosx(Sinx− y۲)

ضرائب (محاسبه بیابید. را زیر دیفرانسیل معادله از خصوصی جواب یک کلی فرم .١۵
نیست.) لازم

y′′ − ۲y′ + ۳y = x۳ + exCos(۲x) + Sin(
√
۲x)Sinhx

عمومی جواب باشد، زیر معادله نظیر همگن معادلۀ از جوابی y۱ =
Sinx

x
اگر .١۶

بیابید. را همگن غیر معادله
xy′′ + ۲y′ + xy = Cotgx

کنید. حل را زیر دیفرانسیل معادله .١٧
(x + sin y) sin y dx + ۲x۲ cos y dy = ۰

کنید. حل را زیر دیفرانسیل معادله .١٨

y′ =
y(۱− xyex)

x(۱ + yex)

بیابید. را زیر دیفرانسیل معادلۀ عمومی جواب .١٩
y′′ − ۳y′ + ۲y = cos(e−x)

٢



دیفرانسیل معادله خاص جواب یک کلی فرم نامعین، ضرایب روش از بااستفاده .٢٠
نیست) لازم ضرایب (محاسبه بیابید. را زیر

y′′ + ۲y′ + ۲y = ex sin۲ (
x

۲
) cosh ۲x

آورید. دست به را اولیه شده داده شرط با زیر، دیفرانسیل معادله جواب .٢١
(۱− y۲) = y′(xy +

√
(۱− y۲)۳ sin y) y(۰) =

π

۴
کنید. حل را زیر دیفرانسیل معادله .٢٢

(۱ + y۲) + (x− etan
−۱ y)y′ = ۰

xy′′ − y′ + x۳y = x۵ معادله نظیر همگن قسمت از جوابی y۱ = cos x۲

۲ اگر .٢٣
رابیابید. (غیرهمگن) معادله عمومی باشد،

بیابید. زیر دیفرانسیل معادله برای خصوصی جواب یک .٢۴
y′′ + ۲y′ + ۵y = ۲e−x sin۲ x

آورید. بدست را زیر اول مرتبه دیفرانسیل معادله عمومی جواب .٢۵

(x− ۳y + ۳)dx− (۲x− ۶y + ۱)dy = ۰

آورید. بدست را زیر دیفرانسیل معادله خصوصی جواب .٢۶
(xex sin y + ۱)dx + (xex cos y +

x

y
)dy = ۰ y(۱) = π

آورید بدست را زیر دوم مرتبۀ دیفرانسیل معادلۀ عمومی جواب .٢٧
x۲y′′ − xy′ + y =

x

۱ + ln۲x
x > ۰

نامعین ضرایب روش به را زیر دیفرانسیل معادله از خصوصی جواب یک کلی فرم .٢٨
نیست). لازم ضرائب (محاسبه آورید بدست

y′′ − ۲y′ + ۵y = ۲x۲ex Cos۲x + ۱

٣


